

乌克兰新总统就职不走寻常路

新华社消息 乌克兰当选总统泽连斯基20日宣誓就职,说当务之急是在东部冲突地区实现停火,同时寻求解散议会。与以往几届总统不同,泽连斯基步行至议会而不是乘车,沿途与支持者互动。

步行前往会场

41岁的泽连斯基在总统选举中击败寻求连任的波罗申科,成为苏联解体以来最年轻的乌克兰总统。

以往当选总统都是乘车前往议会,而泽连斯基20日由4名保镖护卫,从位于首都基辅的家中步行至议会大厦。他沿途接受支持者祝福,间或与支持者击掌,还与一名支持者合影。

泽连斯基的风格不同寻常,或许与他的喜剧演员背景相关。他因主演一出政治讽刺喜剧而扬名,



5月20日,41岁的泽连斯基走在通往议会的路上,向周围的人群挥手。

饰演的历史教师意外走红,进而竞选总统。他20日

在就职讲话中再度提及这份职业:“在生活中,我

直尽力让乌克兰人发笑。今后五年,我将付出一切,不让乌克兰人哭泣。”

要求内阁辞职

泽连斯基在就职讲话中要求议会支持一份提案,解除现任国防部长、国家安全局局长和总检察长的职务。在他看来,这3人是离任总统波罗申科的盟友。国防部长波尔托拉克和国家安全局局长格里察克随后递交辞呈。

泽连斯基敦促所有内阁成员辞职,要求他们“把职位空出来,留给那些为下一代人,而不是为下一届选举考虑的人”。在乌克兰,解职政府部长需要议会批准。

泽连斯基同时呼吁议会表决通过两部法案,一是剥夺议员刑事豁免权,二是禁止政府官员非法致富。他说,希望议员们在两

个月内完成上述任务,因为议会届时将提前解散。

新一届议会选举定于10月27日举行。泽连斯基领导的人民公仆党创建不久,在本届议会没有席位,议会提前选举有利于人民公仆党借助泽连斯基就职的高人气获得更多选票。但乌克兰人民阵线党17日退出执政联盟,事实上消减了泽连斯基解散议会提前选举的可能性。

根据乌克兰宪法,如果执政联盟不复存在,议会必须在一个月内重新组成执政联盟,否则将自动解散并提前选举。但如果议会任期未满,则不能自动解散。暂时不清楚泽连斯基将如何解散议会。

政府立场不变

泽连斯基在就职讲话中表示,将维持亲西方路

线,第一项任务是结束持续5年的东部冲突,“我们没有挑起战争,但结束它由我们说了算”。

他重申乌克兰政府立场,即不承认东部地区“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”以及克里米亚并入俄罗斯。

俄罗斯总统府克里姆林宫发言人佩斯科夫说,总统普京不打算祝贺泽连斯基就职,但将在泽连斯基对乌克兰东部冲突取得首场胜利时祝贺他,因为那是“乌克兰的内部问题”。

普京4月签署法令,简化乌克兰东部地区居民申请俄罗斯国籍的程序。泽连斯基回应,建议俄罗斯不要“浪费时间诱惑乌克兰公民获得俄罗斯国籍”。竞选总统过程中,泽连斯基曾被质疑缺乏从政经验,没有能力在国际谈判中与普京“过招”。 (杜 鹃)

美法官:总统财务记录必须公开

《新民晚报》消息 5月20日,就在白宫前法律顾问麦加恩被要求前往国会众议院就“通俄门”调查作证的前一天,美国总统特朗普对他正式发出指示:“藐视传票,不许作证。”同一天,华盛顿特区法院法官梅塔裁定,特朗普集团聘用的会计公司必须公开特朗普的财务记录,交给由民主党领导的众议院监督委员会。

白宫新闻发言人桑德斯20日发表声明说,根据先例,总统的前法律顾问不能被强迫进行这样的作证,麦加恩已经被要求采取相应行动。在特别检察官米勒的“通俄门”调查报

告中,麦加恩是关键人物,他讲述了特朗普为阻止调查都采取了哪些行动。

国会众议院上月向多名白宫高官发出传票,要求他们参加听证会,但司法部长巴尔和财部长姆努钦,宁可冒着“藐视国会”的风险也拒绝参加。如今算上麦加恩,已经是特朗普政府与众议院民主党就传票问题发生的第三起冲突。众议院司法委员会主席纳德勒回应说,这是白宫最新的阻挠行动,也是政府蔑视法律的最新例子。

但就在特朗普极力封堵“通俄门”之时,他又输掉了一个至关重要的官司。华盛顿特区法院法官

梅塔20日驳回特朗普阻止众议院监督委员会发出传票的请求,声称国会完全有权调查总统。

根据惯例,美国总统都会公开自己以前的财务状况尤其是纳税材料,但特朗普一直拒绝提供。众议院监督委员会主席卡明斯向特朗普的会计师事务所发出传票,要求提供特朗普及其公司的财务报表和审计副本。

美国媒体称,梅塔的裁定将为其提供法律先例,表明民主党在和总统缠斗两年后又开始朝“纳税门”发力。对于声称要上诉的特朗普而言,法律鏖战在所难免。 (鲁 明)



切尔西花展

5月20日,在英国伦敦切尔西花展媒体开放日活动上,头戴鲜花花冠的模特别具风情。切尔西花展首展始于1862年,最初在肯辛顿举行,自1913年起移至伦敦的切尔西地区,是世界上最有影响力的花展之一。据悉,切尔西花展于5月21~25日在英国伦敦举行。

摄影/钟 新

佐科连任印尼总统

新华社消息 印度尼西亚选举委员会5月21日凌晨正式公布2019年印尼总统选举结果,现任总统佐科·维多多以55.5%的得票率赢得选举。

印尼选举委员会主席阿里耶夫·布迪曼说,根据计票结果,佐科及其竞选搭档马鲁夫·阿明得票率约为55.5%,另一总统候选人——大印尼行动党主席、退役将军普拉博沃·苏比安托及其竞选搭档桑迪亚加·乌诺得票率约为44.5%。在本次选举结果公布后

不久,普拉博沃竞选团队表示,由于选举存在舞弊和不公正现象,普拉博沃将不会接受选举委员会公布的结果。

为了防止败选一方支持者因对选举结果不满而引发冲突,印尼警方从20日起派出约5万警力,部署在选举委员会总部周围以及雅加达的重要路段。印尼警方上周还逮捕了数十名试图在正式选举结果公布期间发动袭击的武装分子。

根据印尼选举法,对选举委员会公布的结果不满的总统候选人可在结果正

式公布后三天内向宪法法院提出诉讼,宪法法院将视情况决定是否受理。一旦受理,宪法法院必须在两周内公布最终裁决结果。

这是佐科和普拉博沃第二次争夺总统职位,在2014年的选举中,佐科以53.15%的得票率胜出。

此次总统选举投票于上月17日举行。印尼实行总统制。总统为国家元首、政府首脑和武装部队最高统帅。从2004年起,总统和副总统由全民直选。总统任命内阁,内阁对总统负责。(郑世波)

波兰首次迎来六胞胎 总统祝贺

新华社消息 一名现年29岁的波兰妈妈5月20日在波兰南部城市克拉科夫的医院生下波兰首例六胞胎。波兰总统安杰伊·杜达向这家人表示祝贺。当地一家足球俱乐部承诺,6个孩子可以终生免费观看这个俱乐部球队的比赛。

6个新生儿中,4个是女孩,2个是男孩,体重从890克到1300克不等。他们的妈妈在妊娠29周时接受

剖宫产手术生下他们。孩子们状况良好,但是医生还是让他们先在育婴箱里住一段时间,以帮助他们发育。

美联社援引大学医院新生儿部门主任理夏德·劳特巴赫的话报道:“这是波兰首次有六胞胎出生。这在世界上也属罕见。”将近50亿次妊娠才会生下一例六胞胎。

劳特巴赫说,医生们本来以为是五胞胎。“我们

有5个团队待命,准备了5个育婴箱,把所有(其他)孩子取出来后,另外一个孩子,一个女孩,出现了”。

杜达总统在社交媒体推特上发文,向孩子们的父母和医生们表示祝贺。名为Cracovia的足球俱乐部给孩子们献上祝福:“我们不知道你们的父母支持哪支球队,但是我们愿意赠送你们终生球票,孩子们。”六胞胎有一个两岁半的哥哥。 (欧 飒)